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Dierproeven  -  Toename

Niettegenstaande de reeds veelvuldig in beleidsdomeinen geuite intenties om te komen tot 
een vermindering van het aantal dierproeven in Vlaanderen, blijkt het aantal sinds 2015 
(opnieuw) in stijgende lijn te zitten. In 2015 vonden er 241.221 dierproeven plaats, in 
2016 245.758 en in 2017 al 263.575. Alleen al tussen 2016 en 2017 is er dus sprake van 
een stijging met 8%.

1. Hoe verklaart de minister deze stijging?

2. Beschikt de minister reeds over cijfers voor 2018? Indien niet, waarom niet en wanneer 
zullen die dan wel beschikbaar zijn?

3. Kan de minister de belangrijkste redenen van de proeven meedelen? Voor welke 
sectoren worden de dierproeven uitgevoerd?

4. Welke initiatieven zal de minister nemen om het aantal proefdieren de komende jaren 
opnieuw terug te dringen?
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op vraag nr. 10 van 9 oktober 2019
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1. De stijging in 2017 is toe te schrijven aan o.a. meer onderzoek verricht naar ziekten 
en aandoeningen bij dieren en ook meer reglementaire testen door een toename van 
het onderzoek naar voederadditieven en diergeneesmiddelen voor pluimvee. Binnen 
het fundamenteel onderzoek was er een toename in het gebruik van dieren in het 
onderzoek naar het immuunstelsel.
In 2018 was er dan weer een daling in het proefdiergebruik (262.479 dierproeven).

2. De cijfers over het proefdiergebruik in 2018 staan online: https://www.lne.be/cijfers-
en-statistieken-dierenwelzijn

3. Ook deze informatie staat op de bovenstaande website. 

4. Een deel van de dierproeven is verplicht omwille van internationale regelgeving.
Om dierproeven te kunnen vervangen door proeven waarbij geen levende dieren 
gebruikt worden, moeten gevalideerde alternatieven bestaan. Daarom ondersteun ik 
de verdere uitbouw van de RE-Place databank, waarin informatie over reeds 
bestaande alternatieven wordt verzameld. Ik stimuleer in die zin ook de zoektocht 
naar alternatieve methoden. Samen met de sector bekijk ik hoe het gebruik van 
proefdieren afgebouwd kan worden in het licht van de drie V’s, dat staat voor 
“vervangen, verminderen en verfijnen”.
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